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Nemzetiségi bohózat.
Szombat, aug. 17.

A mennyire tagadhatatlanul fontos kér
dés ránk, magyarokra nézve, hogy mily mó
don kellene és lehetne végét szakítani az 
országban garázdálkodó nemzetiségi agitá
torok tizeiméinek: olyannyira örvendetes, 
hogy az ö legutóbbi szereplésük az általuk 
kongresszusnak keresztelt nemzetiségi nép- 
gyűlésen, nem emelkedett egy bohózat ní
vóján felül.

Semmi sem lehetett mulatságosabb, mint 
látni azt a fontoskodást, a melylyel a nem
zetiségi agitátorok az ö csekély számú test- 
őrségüket összebolonditották; s hogy mily 
hatást tettek a nyugodt szemlélőre maguk 
az agitátorok: arról helyes fogalmat adha
tott mindenkinek a Magyar Hírlap, a mely 
„Társaság“ czimü rovatában mutatta be 
közönségének ezeket a furcsa urakat.

Igazán, csakis a tréfálkozás hangja le
hetett méltó ő hozzájuk; csak mosolylyal 
láthatta az ember, hogy az újvidéki szerb 
agitátorocska, a kis Gavrilla, mily jelenté
kenynek tartotta magát abban a pillanatban, 
a mint alkalmat adott elvbarátainak arra, 
hogy az ő szavaira zsiviózzanak. Nem lehe
tett ez alól az operett-hatás alól szabadulni 
még akkor sem, a mikor a nyomósabbja, — 
Polit-Mangra-Mudrony, — vette át a gesz- 
tusos dikcziózás jogát.

Mindenki bizonyosra vehette ugyan, 
hogy ezek a „nemzetiségi“ urak minden 
komolyabb háborgattatás nélkül önthetik

ki gyűlésükön a szivük keserveit, de abban 
talán még a legoptimistábbak se mertek 
volna bízni, hogy az agitátorok iránt nyil
vánuló mérséklet ennyire kifogástalan lesz, 
mint a milyennek tapasztaltuk.

Bátran járhattak-kelhettek, ehettek- 
ihattak, dikeziózhattak a vendég oláhok, 
tótok, szerbek : egyetlen kavicsot se tett 
u’jokba a józan magyarság. Budapest la
kossága nagyon mérsékelt kíváncsisággal 
vett tudomást arról is, hogy az agitátorok 
élénkítik a főváros nyári szezonjának a 
csendjét, arról is, hogy milyenek hát ezek 
a fene-gyerekek, s a teljes kényelemmel 
mozgó, beszélő agitátorokat ette a méreg, 
hogy a budapesti nagy indolenczia elrontja 
a hatást, a mire számítottak. Mily nagyszerű 
víz is lett volna a malmukra, ha itt egy 
kicsit megabczugolják, tán meg is kergetik 
őket! . . . Hogy el lehetett volna dicse
kedni azzal a külföld előtt: „Lássátok! íme, 
már megint vértanuk vagyunk! . . . íme, 
a barbár magyarság legszentebb jogunktól 
fosztott meg bennünket; ime, semmit sem 
engednek cselekednünk, a mit ők maguk 
bátran tesznek! Leigázott rabszolgákká 
aljasit bennünket a magyar ! Dutye la draku, 
szetreászke ! Zsivió! szláva!“

A notórius rendzavarók, magukról ítél
tek, s úgy látszik, számítottak az inzultu
sokra. Mintha nem is hittek volna a gyűlés 
csendes befejezésének a lehetőségében, oly 
zavaros volt mindaz, a mit mondtak, cse
lekedtek. Bántotta őket, hogy senki se áll

elibök, s egy pár rendőrtanácsosi megjegy
zésen kívül senki se szólt bele a gyűlésük 
menetébe. Pedig mennyivel szebb s az ő 
czéljaikra alkalmasabb lett volna, ha a ma
gyarság rájok förmed, nekik zudul s ők 
aztán megelégednek nagy terveik üres han
goztatásával, a nélkül, hogy azokról ko
molyan is számot adnának.

Egy ösmert politikus, a ki alaposan 
megfigyelte őket, azt állítja, hogy a kor
mány soha se használhatta volna fel jobban 
a rendelkezési alap egy kis részét, mint ha 
az agitátorok szombati ebédjén vagy kétszáz 
üveg közepes minőségű pezsgőt „folyósít.“ 
Az agitátor urak csakhamar hasonlatosakká 
váltak volna ahhoz a sokat emlegetett 
gönczi csaphoz s kitelt volna tőlük, hogy 
ebéd után — kongresszus ide, kongresszus 
oda — danolva, duhajkodva járták volna 
be Budapest utczáit, átengedvén magukat 
igazi vágyaiknak, a melyek egy huszonnégy 
órára való elfojtása is ugyancsak keserves 
lehetett ő nekik.

*

A mi a föagitátorok személyiségét illeti, a 
„Magyar Hírlap“ szerint, Mandra volna köztük a 
legtöbbet érő, legalább mint ember. Ö vele le
hetne még rokonszenvezni is; nem látszik túl
zónak, ámbár mint lelkésznek, van hajlama a fa
natizmusra.

Polit Mihály, a szerb próféta, sokkal különb 
a kis Gavrillánál, a kiről senki se hinné, hogy 
egyéb is, mint afféle titkár a princzipális mellett. 
De még ő nála is több komikum van Mudrony- 
ban, a kievi zarándokban, a ki hasonlít egy „te
jet vacsorázó fogatlan párduezhoz.“

Fürdői levél.
Tusnád, 1895. aug. 15.

Szakad az eső, a szobából nem lehet kimoz
dulni, ilyenkor az ember önkénytelenül ábrándo
zik s fel-felujulnak a múlt emlékei.

Többi között olyasmi is kezd emlékezetem
ben felderengni, mintha valamikor azt Ígértem 
volna önnek, tisztelt szerkesztő uram, hogy be
cses lapját igénytelen erkölcsi támogatásomban 
részesitendem.

Igaz, hogy soha oly gondolatszegénység ér
zetével nem bírtam, mint ma, de ha vissza-vissza 
gondolok a fürdő levelekre, melyeket olvashatni 
szerencsés és szerencsétlen voltam, úgy találom, 
hogy a legtöbb fürdő levél ily érzet szülöttje s 
annak kifejezője; ebből bátorságot meritek vál
lalkozásom számára, mert úgy látszik, a gondolat
szegénység a fürdőlevelek múzsájának szárnycsap
kodása.

E bevezetés elég alkalmas arra, hogy lapja 
tisztelt olvasó közönségét elriaszszam attól, hogy 
e levelet tovább olvassák; azokat megjutalma
zandó, kik eddig figyelmökre méltatták, kilátá
sukba helyezem, hogy Tusnád szellemi s anyagi 
életéről akarom őket felvilágosítani.

Tusnád látogatottsága ez évben érte el ed
digi maximumát. A bejelentett fürdővendégek

száma, egy-egy családot egynek tekintve, ötöd- 
félszáz s az itt tartózkodó személyek számát leg
alább nyolezszázra becsülhetni.

A ház-, fürdő- és vendégiőtulajdonosok ar- 
cza csupa derű és ez természetesen üdvös hatás
sal van a vendégekre is. Öröm boldog arezokat 
láthatni s ez öröm kibékíti a vendégeket a sok 
egyéb nélkülözéssel! S miután derült kedély a 
testi jólét egyik alapfeltétele, házigazdáink bol
dogsága hathatós módon gyógykezeli az ide se
reglett közönséget 1

Az árak a kereslettel arányosan emelked
tek, ez természetes, az élelmezés a vendégek köz
felfogása szerint, azonban csak nagyon igényte
len igényeket kielégítő, a mi szintén természe- 
szetes, de annak ára a vendéglősök fokozottabb 
mérvű igényeihez van szabva, mi ugyan sorvasztó 
hatással van a vendégek tárezáira, de ezt a sor
vadást teljesen egyensúlyozza a vendéglősök nap- 
ról-napra szemlátomást gömbölyödő arcza és de
reka. Ez meg ismét természetes.

Önök Brassóban, mint néhány onnan me
nekülttől halljuk, kifogytak az ivóvízből.

Itt meg kevés a fürdővíz.
De szeretetreméltó fürdőorvosunk segített a 

bajon. Konstatálta, hogy a viz ez évben túlságo
san erős hatású s ennek folytán minden egyes 
fürdővendég lelkére köti, hogy csak minden má
sodnap fürödjék! Nem lehetne ez utón Brassó 
bán is segíteni a vízhiányon? Ki kell hirdetni,

hogy a vízvezetéki viz túlságos jó, s megárt, ha 
gyakrabban, mint minden másodnap egyszer iszik 
belőle a nagy adót fizető polgár egy pohárral!

Itt — nehogy igazságtalan legyek — a füröd- 
hetésről máskép is gondoskodnak.

Először is építenek uj fürdőházat, melynek 
ünnepélyes megnyitása junius 15-ikére volt ki
tűzve. Az igaz, hogy a terminus két hónapja 
hogy letelt és a fürdő még csak födél alatt sincs, 
de szakértők állítják, hogy ha az eddigi tempó
ban folytatjuk, úgy ha a milleniumi ünnepekre 
nem is, a jövő évszázad elejére elkészül e „fin 
de siécle“ épület.

A fürdőzhetésre, és pedig egészen komoly 
fürdőzhetésre azonban a legkényelmesebb módot 
a tavaly itt az Olt partján létesített csinos tó 
szolgáltatja. Az e számára beszerzett ladikok, 
úgy látszik, egyenesen e czélra vannak beren
dezve. A dolog nagyon egyszerű s szellemes. Az 
ember lefizeti a negyed- vagy félórái csolnaká- 
zás diját és beül a ladikba.

A jó kereset s rágalmazók állítása szerint 
némi pálinka élvezete folytán állandó jókedvben 
leledző ladikos, meglöki a csónakot, annak fara 
belemerül a vízbe s a merész csónakos a jövő 
perezben a tó fenekén találja magát I

A tó partján összegyűlt hölgyek sikoltanak, 
de nincs rá ok, a tó csak 3 m. mély s ha a csóna
kázó úszni tud, hát kiúszik, ha nem tud, úgy az 
e czélra elhelyezett rudakkal halászszák ki. És

Medve-gyógyszertár, az Árvaház-utcza sarkán 1. sz.
(az uj színház közelében).

1OO. Telefon-szám 1OO.
Roth Viktor,



376. lan. BRASSÓI LAPOK 95. szám.

A nemzetiségi bohózat többi szereplői jelen
téktelenebbek ezeknél s minél tovább nézi őket 
az ember, annál kevésbbé tartja érdemesnek eb
ből az alkalomból foglalkozni velük.

Mennyivel érdekesebbek ő náluk az asszony- 
típusok, a szép oláh és szeib nők, a kik álma- 
dozó nézéssel húzódnak meg a gyülésterem há- 
tulsó padjain s kíváncsiság nélkül hallgatják az 
agitátorok unalmas dikczióit.

A gyönyörű szép oláh leányok iránt bizony 
joggal nagyobb lehetett a magyar hallgatóság ér
deklődése, mint a bizottsági tagoknak három 
nyelven eldarált névsora iránt.

Micsoda szép dolog is lenne az, ha ehelyett 
az áldatlan és esztelen politikai agitátorkodás he
lyett ezek a szépséges teremtések kezdenének ná
lunk egy kis szivbeli agitácziót s elcserélnék a 
szivüket a mi fiainkkal, aztán itt maradnának mi 
nálunk és segítenének megszilárdítani, igazivá 
tenni az ország belső békéjét, a mi nélkül mi 
magyarok is csak tengődünk, de a mi nélkül a 
nemzetiségiekre sem derülhetnek szép napok so
ha sem I

Külföld.
* Bulgária. Szófiából, állítólag teljesen be

avatott forrásból eredő értesülés alapján felvilá
gosításokat közölnek azokról a feltételekről a melyek 
mellett Oroszország hajlandó volna Ferdinánd feje
delmei elismeri. A feltételek elseje a tirnovai alkot
mány helyreállítása és Boris herczegnek áttérése az 
orthodox vallásra. Ezenkívül a fejedelem úgy a 
bel , mint a külpolitikában alkalmazkodjék a 
nép óhajtásaihoz, a szobranje pedig határozatilag 
kérje Oroszországot, hogy küldjön diplomácziai 
ügynököt Szófiába. Klement metropolita azt hiszi, 
hogy Oroszország nem szándékoznék, ha feltéte
leit elfogadják, Bulgária belügyeibe beavatkozni, 
sem pedig nem akar orosz tiszteket és magas- 
rangú hivatalnokokat Bulgáriába küldeni. Az 
oroszbarátok azonban azt követelik, hogy Bul
gária külügyi politikája támaszkodjék Oroszor
szág külügyi politikájához, mert csak is Orosz
ország segítségével lehet a san-stefanoi békekö
tésben kikötött Nagy-Bulgáriát megvalósítani.

Mint Szófiából táviratozzák, Klement, tir
novai metropolita a fejedelem megérkezése után 
irásbelileg azonnal kihallgatást kért a maga ésj a 
küldöttség többi tagjainak részére.

A fejedelem — mint jelentettük — tegnap 
fogadta a metropolitát és a küldöttséget. Ferdi
nánd fejedelem először a metropolitával értekezett 
teljes félórán át. Ezután a metropolita a deputá-

mily kedves hahota fogadja az ázott pudli mód
jára a partra kilubiczkolót! És mily egészséges 
aztán a futás fel a fürdőbe, s mily kitüntető fi* 
gyelemmel mutatnak rá este a sétányon: „nézzé
tek, ez az“, „nézzétek amaz a második, a ki ma 
befordult a tóba“ !

Ezek képezik a fürdő közönség szellemi s 
anyagi élvezeteit, ezek anyagi és szellemi jólétünk 
helyreállítási eszközei.

A vendégseregnek van anynyi kitűnősége, 
hogy azokról egyenkint nem referálhatunk. Van 
poétánk, ki titok pecsétje alatt minden egyes für- 
dövendéggel közölte már drámáit is 1

Ismertető jegyei: tapló süvegén s kamasli- 
ján kívül egy velejáró szék, melyre a promenade 
közepén is leülhet, ha múzsája megszállja, s cso
dálatos módon mindig ilyenkor szokta megszáilni 
s az egész fürdőközönség ihletteljes bámulattal 
láthatja, mint igtatja igénytelen fekete notizjába 
a gondolatokat, melyek számára a Parnassusnak 
egy zsölyeszékét hivatvák meghódítani.

A közérdeklődés tárgyát egy ifjú román há
zaspár képezi. A férj állítólag dúsgazdag szülők 
gyermeke. Vannak, kik állítják, hogy 20 éves, de 
mások ezt tagadják, mert még nem nőtt ki a ka
masz évekből. Némelyek süket-némának mondják, 
mert még nem látták, hogy ajkai szóra nyíltak 
volna, de annál sűrűbben nyílnak evésre.

Az asszonyka lehet 16 éves és bűbájos kis 
teremtés.

Az ifjú pár iránti közérdeklődést a róluk 
keringő regényes história fokozza. Regényes szök- 
tetésről, apai átokról és ki tagadásról szól az ének. 
A legpikánsabb részlet pedig az, hogy a szeren*

czió többi tagjait bemutatta a fejedelemnek, a ki 
a küldöttségnek szívélyes szavakban úgy a saját, 
mint a nép nevében köszönetét mondott tapinta
tos és lojális eljárásáért, melylyel küldetésének 
Oroszországban eleget tett.

A metropolita válaszában kiemelte, hogy ő 
és társai, mint hazafias bolgárok és hü alattva
lók teljlsitteték missziójukat, melyet a fejedelem 
bölcs kezdeményezésének köszönhetnek. Ha ez a 
misszió a bolgár népre nézve haszonnal fog járni, 
úgy az eredmény egyrészről a fejedelem, a kor
mány és a nép által a küldöttségbe helyezett bi
zalomnak, másrészről pedig II. Miklós orosz czár 
kegyes jóakaratának és az orosz nemzet szerető 
tének köszönhető.

A Journal de Saint-Petersburg még folyton 
azon erőlködik, hogy az orosz kormány augusz
tus elsején kiadott hivatalos távirati kommüniké 
eredetét czáfolgassa, Mint Pétervárról táviratozzák, 
az idézett félhivatalos lap a következő kommü
nikét teszi közzé:

„Minthogy a külföldi sajtó még egyre fog
lalkozik az orosz kormánynak a bolgár ügyekre 
vonatkozó állítólagos kommünikéjével, mely táv
irat alakjában jelent meg a bécsi lapokban: kon
statáljuk, hogy semmiféle ilyes oresz kormány
kommüniké nem létezett.“

Tanügy.
„Értesítés“ a brassói állami közép iparisko

lába való felvételekről.
A tanulók beírása szeptember 1-ső napjától 

3-ig bezárólag tart.
Az intézetbe rendes tanulókul felvétetnek;
a) azok, kik az iparos tanulók számára szer

vezett iskola három évi tanfolyamát bevégezték 
s legalább is jó osztályzatú bizonyítványuk van ;

b) kik a felső népiskola három évi tanfolya
mát bevégezték s legalább is jó osztályzatú bizo
nyítványuk van ;

c) azok, kik a polgári iskola, gymnasium 
reáliskola négy alsó osztályából jó sikerű bizo
nyítványt nyertek ;

d} iparos-segédek és mindazok, kik az a), 
b) vagy c) pontban kívánt készültségüket felvé
teli vizsgálat utján bizonyítják.

Szükséges, hogy a belépni kívánó növendék 
a faiparban már előre gyakorlatot szerzett 
legyen.

A felvételi föltételeknek különben megfelelő 
s már a gyakorlatban működött tanulók a nem 
gyakorlottak felett előnyben részesülnek a ked
vezmények elnyerésében is.

csétlen ifjú a leányzóval annak anyját is meg
szöktette. Az anyós pedig olyforma, hogy ha az 
ifjú a „nézd meg az anyát, vedd el a leányát“ 
közmondást ismerte volna, aligha szöktette volna 
meg a leányzót I

És végezetül még egy vendégről kell meg
emlékeznem, kire a vendégek egymást figyelmez
tetik: „nézd ez ő 1"

Kissé divatját múlt, kopottas ruhában, da- 
rócz kalappal, kalapácsc..al kezében siet el egy 
legkevésbbé sem érdekes öreg ur. Figyelmemet 
csak az terelte rá, hogy az emberek utána néz
tek, hát én is megkérdeztem, hogy az ugyan ki 
legyen ?

— Nem ismeri ?
— Nem én I
—■ Az a haragos Semsey Andor, kinek 25 

millió vagyona van, s ki itt az összes fürdőven
dégek között a legszegényesebben él.

Azóta megnéztem őt magamnak jobban s 
már most én is utána nézek, ha elfut mellettem, 
mert ő addig fut, a mig embert lát, s csak ak
kor kezd nyugton sétálni, ha elhagyta az utolsó 
sétálót is, s ha olyankor észrevétlenül megfigyel
jük, azt láthatjuk, hogy az emberek közt rende
sen mogorva arcza felvidul, s én nem tartom őt 
többé oly haragosnak. Fájdalom, ezenkívül más 
keserűbb csalódásra is ébredtem, a Semsey 25 
milliója füstbe ment. Nincs, de húsz évi jöve
delme tesz vagy 500,000 forintot s ezt, mert ma
gának alig juttat valamit, kultusz czélokra for
dította. Bár volna 25 milliója! S bár volna ha
zánknak nem egy. de ezer Semsey Andorja.

Tusnádi»

Az 1887, évi XXII. t. ez. 5. §-a értelmébej 
a védhimlő-ujraoltást igazoló bizonyítvány bemu
tatása mellett vétetnek fel a tanulók.

A tanítás díjmentes; felvételi dij czimén 
azonban 2 frtot, valamint az okozott kár megté
rítésére a beiratáskor mindenik tanuló 3 forint 
biztositékot fizet. Ezen biztosítéknak megmaradt 
részlete a tanév végén visszaadatik.

Az intézet által nyújtandó kedvezmények s 
azok elnyerésének föltételei a következők:

1. Az „Erdélyrészi Magyar Közművelődési 
Egyesület“ 100 frtos ösztöndija egy, esetleg kél 
tanuló részére.

2. A „Nagy István“-féle alap 100 frtos ösz
töndíja egy, esetleg két tanuló részére.

3. A „Bukaresti Dimbovits József emléke' 
czimü alap 22 frtos ösztöndija 1 tanuló részére

4 A műhelyben teljesített munka értékénél 
megfelelő munkadíj a II. és III. osztálybeli ta
nulók számára.

5. Ingyenes lakás fűtéssel és világítással tiz 
tanuló részére.

Ezen kedvezmények elnyeréséért való folya
modványok a következőleg szerelendők fel :

a) Iskolai bizonyítvány — legalább is álta
lános jó osztályzattal — az alsófoku ipariskola 
és felső népiskola, avagy gymnasiumi négy osz
tályról.

A kik több osztályt végeztek, előnyben ré
szesülnek.

b) Szegénységi-bizonyítvány.
c) Himlő-oltási bizonyítvány.
d) Szülői vagy gyárai nyilatkozat, hogy az 

ingyenes lakásért folyamodó tanuló részére a 
szükséges ágyneműt, és pedig: 2 drb. üres szal
mazsákot, 1 drb. vánkost 2 huzattal, 1 drb. ta
karót 2 huzattal 2 drb. alsó lepedőt, egy ágyte- 
ritőt, valamint 4 rend fehérneműt beszerzik, a 
hogy a felveendő s ingyenes lakást vagy ösztön
díjat élvező tanuló egyébb szükségleteiről, neve
zetesen két darab mühelyi kötényről, ruházatról 
s az eméleti tanítás taneszközeiről s netalán 
szükséges gyógykezeltetéséről gondoskodnak.

A folyamodványok augusztus hó 20-ig a ni. 
kir. állami közép ipariskolai igazgatóságánál Bras
sóban nyújtandók be ; később beérkező folyamod
ványok nem vétetnek figyelembe.

A folyamodók közül a fennebbi kedvezmé
nyek elnyerésére azok tarthatnak első sorban 
igényt, kik a két havi szünidőt valamely aszta
los-műhelyben töltötték s ezt az illető mester 
által kiállított s a községi elöljáróság által hite
lesített bizonyitványnyal igazolják.

Ennek megfelelően az I. és II. osztályt vég
zett azon tanulók is, kik a megelőző évben ked
vezményben részesültek, kötelesek a kedvezmény 
újabb megnyerése iránti kérelmüket a fennebbi 
határidőig beadni.

A kedvezménynek bármelyikét azonban azon 
tanulók élvezhetik, kik az intézet összes köve
telményeinek minden tekintetben megfelelnek, 8 
kik a tanműhelyben a tanári kar által megsza
bott bizonyos értékű munkát teljesítenek.

Az intézettől végbizonyítványt nyert tanulók 
a következő kedvezményekben részesülnek :

1, A nagyméltóságu kereskedelemügyi mi
niszter urnák 1887. évi deczember hó 20-án 
64,831. sz. a. kelt magas rendelete alapján az 
asztalos és esztergályos ipar önnállő üzésére fel 
vannak hatalmazva.

2. A nagyméltóságu kereskedelmi miniszter 
urnák 1889. évi április hó 26-án 17,129. sz. a. 
kelt magas rendelete alapján a m. kir. államvas
utak műhelyeiben 1 frt 20 kr. napidij mellett 
gyakornoki minőségben léphetnek be, hogy a 
vasúti kocsi-épitéshez szükséges ismeretek meg
szerzése áltál müasztalos- vagy bognár-müveze* 
tőkké képeztessenek.

3. Azon tanulók, kik az intézetbe lépéskor 
kimutatják, hogy a gymnasium, reál- vagy pol
gári iskola négy alsó osztályát elvégezték, egyévi 
önkéntességi joggal bírnak.

Brassó, 1895. aug. hó.
Az igazgatóság«
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CSARNOK.
Macskának játék — egérnek halál.

— Mutatvány a „Jókai" Magyar Nők Lapjából. — 
Irta : Krasznainé F. Mari.

Kováts őrmesternél mindenki szerette az ud
varban. Pedig sokan laktak ott és csupa urak. 
Az ő lakása a házmester lakása mellett volt és 
éppen oly szerény, mint azé. Egy szobából ál
lott és egy kis konyhából. Ha a lakása előtt el
mentek, mindenki gyönyörködött benne és laká
sában. Ragyogott ott minden, kezdve az egyszer 
a kis barnafa almáriumon elhelyezett kis fehér 
csészéken, egészen a konyha edényekig; de leg
jobban ragyogott az ö boldogságtól sugárzó 
arcza.

Az ablakban elhelyezett virágok illata meg
csapta az arra menőket és önkénytelenül arra te
relte a figyelmet. Az asszonykát mindig otthon 
lehetett látni. Mindig sürgött, forgott, délelőtt ta
karított és főzött, derülten dudolázva, mintha a 
dolog akkor jobban és hamarább menne, délután 
mindig kézimunkával volt elfoglalva és ha bele 
fáradt, néha olvasott is. Az ura keveset volt ott
hon, csak ebédelni jött haza és megint csak késő 
este. Gyermeke nem volt, ő maga is még nem 
rég, gyermekszámba mehetett, alig volt több mint 
tizennyolcz éves.

Belei főhadnagy is — szintén a ház lakója 
— érdeklődött az asszonyka iránt. Olyan volt az, 
hogy senki figyelmét ki nem kerülhette, miért 
éppen az övét. — Ha a házmesterné nem volt ott
hona ő veleszületett barátságos természeténél fog
va, meg nem állhatja, hogy kérdje, mire volna 
szükség és bárki megbízását kész volt átadni. 
Megtette mindenkinek, megtette a főhadnagynak 
is. Ez is lakó volt, mint a többi.

Sok dolga akadt ám egyszerre a főhadnagy
nak a házmesterrel és különösen véletlen, miu- 
mindig olyankor, ha az nem volt otthon és igy 
igen gyakran megesett, hogy beszólt Kováts őr- 
mesternéhez. Hol a kulcsot adta át, hol egy, hol 
más megbízást a házmester részére, de ugyan
annyiszor el nem mulasztotta legalább pár per- 
czig vele elbeszélgetni. Felajánlotta neki köny
veit, mivel látta, hogy gyakran olvas. A követ
kező alkalommal vitt is már neki. Milyen barát
ságos, milyen nyájas, pedig nagy ur, gondola ma
gában az asszony és dicsérte az urának. Később 
jött más gondolatra is : „minő szép, minő deli.“ 
De erről már nem szólt az urának. Tapasztalata 
nem volt, de ösztöne súgta azt neki. Az udvaron 
rebesgetni kezdtek.

A nagy Galeotto tanyát üt mindenütt. Fel
tűnt mindenkinek a tiszt gyakori látogatása, de 
szólni senki sem mert hangosan. Annyira szeret
ték, tisztelték, hogy nem merték határozottan 
gyanúsítani.

Pedig hogy megváltozott ő maga. Virágjai 
sem virultak mái oly szépen — hiányzott a gon
dos ápolás. A vig dalolás is elhangzott. A se
rény munkálkodás is elmaradt. Gyakran lehetett 
látni, hogy órákig elült az ablak mellett, kezeit 
ölében pihentetve és mélyen elmerülve gondola
tokba.

Szörnyű volt á változás, a melyen az egész 
lénye keresztül ment. Egyszerre az ablaknál sem 
lehetett már látni. Az ura azt mondta, hogy be
teg. Mindenki meglátogatta, de ő senkihez sem 
beszélt. Nem örült senkinek, nem volt senki szá
mára egy barátságos tekintete. Úgy nézett ki 
pedig, mint egy viruló rózsa, hiszen ez a buta 
matéria annyiszor kigunyolja a beteg lelket.

Csak a szeme volt megtörve, csak az réve
dezett, csak az égett olyan vészt jósló fényben, 
csak az beszélt szenvedésekről, a melyek a lé
lekben vannak. Az orvos még nem állapíthatta 
meg a diagnózist. Azt hiszi, hogy az agyban van 
a baj. Hagy máztól fél, mert lázálmai vannak. 
Folyton mardossa a lelkét, magát vádolja. Hogy 
ö bűnös, kogy ő egy nyomorult. Úgy sajnálja 
mindenki. Mikor az állapot napokig igy tartott, 
az orvos végre nyilatkozott.

Csakugyan hagymáz, a mitől félt. Az udvar
beliek elhalmozták mindenféle üdítővel. Mint egy 
beozézett beteg gyermeket. A főhadnagy is gon
dolt reá.

Ezüst tálczán gyönyörű narancsokat küldött 
neki szolgájával.

Éppen egyedül volt a beteg. Midőn a szol
gát meglátta, minden vér az arczába szökött, oda 
hivta ágyához.

— Mondja meg az urának — mondá lázas 
sietséggel — hogy ő érte halok meg, szeretem 
nagyon és nem tudok nélküle élni, és nincs erőm 
tovább csalni az uramat. — Visszaesett vánko
sára és tulvilági boldogság látszott arczán, hogy 
ezeket elmondta.

(Vége következik.)

KÜLÖNFÉLÉK.
— Változás a „Brassói Lapok“ szer

kesztőségében. Lapunk szerkesztője, Har
gittai Béla a Kis-Küküllömegyében e 
hó 13-án megtartott jegyző-választás alkal
mával közfelkiáltás utján egyhangúlag do- 
máldi körjegyzővé választatván, még e hó 
folyamán megválik szerkesztőségünktől. Mi
dőn minderről hirt adunk olvasóinknak, 
nem mulaszthatjuk el őszinte sajnálatunkat 
kifejezni, hogy Hargittai urat körünkből el
veszítjük; de ugyanekkor csak gratulálha
tunk a domáldiak szerencsés választásához, 
a kik távozó barátunkban egy sokoldalúan 
képzett embert, nemesen érző igaz hazafit 
és szakértelmes, ügyes jegyzőt nyertek.

— Király ö felsége születésnapja alkalmá
ból a brassói izr. hitközség f. hó 18 án vasárnap 
d. e. fél 11 órakor kórház-utczai imaházban isten
tiszteletet tart, melyre a n. é. közönség ez utón 
tisztelettel meghivatik.

— Tisztelgések. Császári és Apostoli kirá
lyunk ő Felsége legfelsőbb születésnapjának év
fordulója alkalmából a hatóságok és testületek 
szokásos tisztelgéseit vármegyénk főispánja távol
létében dr. Jekel Frigyes alispán fogja folyó hó 
18-án d. e. Ti órakor a vármegyeház üléstermé
ben fogadni.

— Szerencsétlenség. Scopzeni mellett — 
mint galatzi tudósítónk írja — tegnapelőtt egy 
deszkákkal és takarmánnyal terhelt tutaj elsüjedt. 
A tutajon három kormányos volt, melyek közül 
egy vízbe fűlt, mig a másik kettő nagy bajjal 
menekült a biztos haláltól.

— Ajándék Carmen Sylvának. Egy gazdag 
amerikai a román királynőnek — elragadtatva 
irodalmi munkáitól — egy 375,000 frank értékű, 
remek kivitelű zongorát ajándékozott.

— Sétatéri zene. Királyunk ő felsége szüle
tésnapjának alkalmából a városi zenekar a szo
kásos hétfői zene helyett augusztus hó 18-án 
délelőtt 11 órakor fog sétatési zenét tartani.

— Hangverseny. A városi zenekar vasárnap 
este a „Központi Nro“ szállodában — akár szép 
idő lesz, akár esik — hangversenyt fog tartatni.

— Brassói kerékpározók. Vasárnap f. hó 
18 án társas kirándulás leend Zajzonba. — Gyü
lekezés Erdélyi kávéháza előtt; elindulás reggeli 
6 órakor. Mmél többen jelenjenek meg I Vendé
geket is szívesen látunk. — Délután 4 órakor is 
kolázás tar tátik a postaréti lovardán.

— A hosszufalusi önkéntes tűzoltó-testület 
saját pénztára gzarapitása czéljából f. 1895. évi 
augusztus hó 25-én (kedvezőtlen idő esetén szept 
1-én) az llk Ernő ur sörkertjében (Csernátfalu- 
ban nyári mulatságot rendez. Belépti dij: I-ső 
körben: 1 frt 20 kr., személy-jegy 50 kr., H-ik 
körben: személy-jegy 20 kr. A felülfizetések kö
szönettel fogdtatnak s hirlapilag fognak nyugtáz
tatni. A mulatság kezdete délután 1 órakor.

— Két millió forinton felüli betét. Az „A 1- 
b i n a“ takarék és hitelintézet brassói fióktelepé 
nél, mint értesülünk, a betétek már felülmúlták a 
2 milliót.

Szerkesztői üzenetek.
U. K., Noa. Olvassa el: Herczeg Ferentíz, „A Gyür- 

kovics fiuk" és „Mutamur" ez. könyveket. Jókai 
„Trenk Frigye s“*e szintén érdekelni fogja Önt* To
vábbá, melegen ajánljuk Önnek Thewrewk legújabb köny
vét! „Nincsenk többé lányo k“. Mindezeket megve

heti a „Brassói Lapok3 könyvkereskedésében. Ül .; )(.

Kosztos leányok.
Alulirt tudatja a tisztelt közönséget, hogY 

úgy nagyobb, mint kisebb leányokat 
méltányos fizetés mellett teljes ellá.tá>SX*Ei< 
elfogad és zongora oktatásban is részesít.

Mantsu J. Helen,
301 2—2 Árvaház-utcza 7. sz.

Üzletmegnyitás.
Van szerencsém a t. ez. közönségnek tisz

telettel tudomására hozni, hogy teljesen beren
dezett

nyerges-műhelyt
nyitottam. Ellvállalok minden e szakmába vágó 
munkákat, mint uj és régi kocsi-, nyerges- és fé
nyező-munkákat, kocsi-üléseket stb.

Szives pártfogást kérve, vagyok mély tisz
telettel

Thiniár Ferencz,
kocsikészitő.

303 2-2 Brassó, Bolonya, Egres-utcza 9. sz. a.

Néhai Varga András-féle ház
Tehénpiacz 3. szám eladó.

Bővebb felvilágosítást ugyanott.

Az 1896. évi ezredéves oszágos 
kiállítást látogatóinak

1 biztosit------------------ r-

a m. kir. államvasutak 
fenhatósága alatt: a

„Millenium“ Utazási és
== Ellátási Vállalattal 
a m. k. államvasutak városi menetjegy-irodája 

BUDAPESTEN (Hungária szálló)
mérsékelt „A G/

vasúti tX bCbj&Cb& b

IMT Budapestre és vissza
továbbá 2, 3, 4, 5 napi

és különféle kedvezményeket 

frt 12.10, 16-40, 19.70-101
részletekben

1/ÉP VISELVE: Az összes vasúti állomások, posta híva- 
■ * talok, ipartestületek, Fonciére bizt. int., sat. által.

Előjegyzések elfogadtatnak Brassó és vidéke 
részére: a „Brassói Lapok“ kiadóhivatalában, 
Brassó, Kolostor-utcza 26. szám alatt.

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára

Aradon, Deák Ferencz-utcza 11.
MARGIT CRÉME hírneves, az elegáns 

hölgyek által használt arcz-créme (nem zsíros 
kenőcs) rövid idő alatt ifjitja és szépíti az ar- 
ezot, eltávolít az arczból mindennemű tisztátlau- 
ságot.

Egyedüli szer szeplő, májfoltok, pattanások, 
bőratka, (mitesser) ellen. Bámulatos hatása abban 
rejlik, hogy a bőrre kenve az által rögtön fölvé
tetik és ez okozza azon csodás átalakulást, hogy 
szepiővel vagy májfoltokkal teljesen fedett arcz 
3—4 nap alatt alabástrom fehérré lesz.

Mivel nem zsíros — nappal is alkalmazható, 
— a créme-vel bekent bőrön a hölgypor reme
kül tapad. Ara 50 kr., 1 frt.

Margit-szappan ára 35 kr., Margit hölgy
por, fehér, rózsa és créme színben ára 60 kr. 
Margit fogpép 50 kr. (283) 2—10

Kaphatók :
Török József gyógyszertárában, Budapesten.

•m jSiNGmt” Ltd 
\^,X£yrAUfiCrcifC= Ltd * 

ChAMPIQN CyCLEC ° ” 
, pUSTK!A KERÉKPÍMÚH 

fi WMKtFWWJÍ
NA» RAKTÁRI

' AR4E&YZÉKEK' IKGTtK

Az 1896. évi ezredéves oszágos
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Bank, Bizományi és Pénzváltó Üzlet j 
Nussbacher és Beer

GirO-számla az 
osztr. m. banknál BRASSÓ 90. sz. telefon.

Ajánljuk szolgálatainkat minden a bankszakmába vágó 
ügyletekre, u. m. arany és ezüst pénzek, sorsjegyek, bel- és 
külföldi értékpapírok, részvények, záloglevelek, kötvények stb. 
napi árfolyam szerinti vétel- és eladására.

Előleget
nyújtunk az árfolyam 85%-ig állampapírokra, záloglevelekre 
és elsőbbségi kötvényekre; az árfolyam 75"/0-ig bankpapírokra 
és a budapesti és bécsi tőzsdén jegyzett értékpapírokra mér
sékelt kamatláb mellett.

Szelvényeket minden levonás nélkül váltunk be.
Leszámítolunk bel- és külföldi üzleti váltókat

] s beszedés végett átveszünk váltókat és utalványokat az ösz- 
szes európai és tengerentúli piaczokra s adunk ugyancsak min
den bankpiaczra előnyösen chequeket.

Bllog;aclunK betéteket 
folyó számlában, a melyek után megegyezés alapján 5%-ig 

j kamatot fizetünk.
Mint első rendű és biz os tőkebefektetési papírokat 

ajánljuk a Magyar Jelzálog Hitelbank 4U/O és 3u/0 sorsjegyeit, 
továbbá 4 es 4'/2u/o zálogleveleit, a Nagyszebeni Földhitel
intézet 4'A és 5% zálogleveleit. A Magyar Leszámítoló és 
Pénzváltó Bank erdélyrészi fiókjával szoros üzleti összekötte
tésben állván, azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy minden 
a bank szakmába vágó ügyletet a legkedvezőbben intézhetjük el. 
A bankszakmába vágó felvilágosításokkal készséggel és kimerítően szolgálunk, 

ígérvények minden húzáshoz. | Sorsjegyek vizsgálása ingyen.
Bank, Bizományi és Pénzváltó Üzlet

Nussbácher és Beer, Brassó. (218) 12-15

P1PP FERENCZ
llrassóban.

Nagy raktár mindenféle bútorokban.
Szalon-garnitúrák, 

teljes háló- és étkező-szobák, 
asztalok, pohárszékek, pamla- 
gok, szekrények, Íróasztalok, 
konzolok, tükrök, képek, mat- 

ráczok stb. stb.
szolid kivitelben, olcsó árakon. 

Kapu utcza 48. sz.

Hol a tiszta jó bor?

„Három liternél”
Kapu utcza 48. sz.

। borvizhez való 
£ j asztali ó-bor . 
a ■ finom ó-bor . 
r-i j Sauvignon .

I Vörös bor

. 32 kr.
• 40 „
• 50 „
• 60 „ 
. 60 ,,

g Literes üvegek 10 kr. betétért 
| 193) 37—* kaphatók

SCHEMBER C. és FIAI
császári és királyi udvari mérieggyárosok

BUDAPEST,

■ Gyár:

VI, HUNGÁRIA-UT 83. SZ.

Raktár és közp. iroda:

VI., ANDRÁSSY-ÜT 15. SZ.

Ajánlják általánosan ismert szabadalmazott marliamérlegeiket, 
hídmérlegeiket, tizedes és százados gabonamérlegeiket továbbá minden-?®
nemű ipari czélra szolgáló mérlegeiket. 291 (3-5) M

Árjegyzék ingyen és bérmentve. *“3^®

3

FlEDLER-féle TANCZISKOLA 1
BRASSÓBAN. ]

Van szerencsém a tisztelt szülők, gyámok, nevelőintézetek 
és a mélyen tisztelt tánczkedvelő ifjúság szives tudomására hozni, 4 
hogy néhai fivérem Fiedler Ferenci áltál alapított

táncziskolában
az idényi rendes táneztanfolyam 1895. szeptember hó 1-én veszi / 
kezdetét és tart november végéig (3 hóig,) mely épp oly gonddal W 
és lelkiismeretes pontossággal fog részemről rendeztetni, mint «
eddig. Az idényi tanfolyamot ti

táoczhszoru |
folyó évi augusztus hó 25-én vasárnap -

az ismert tánezhelyiségemben Hirscher-ut za 9. sz. a. megelőzi, m 
melyhez úgy a volt, mint a leendő tanítványaimat tisztelettel A 
meghívom.

Tanítványok felvétetnek naponkint táncziskoláin helyiségében. C
-A. tEtnclljetlc; xxxlxxt; rendesen. y

Kérem az eddig tanúsított bizalmat tovább is fentartani s
én mindig törekedni fogok a szives bizalmat teljesen kiérdemelni U 
és hogy eddig is kiérdemeltem, tanúskodik arról a

Fiedler-féle táncziskola tekintélye is.
Táncziskolám iránti pártfogására a n. é. közönséget tiszte- J 

leltol kérem — Fiedler Ferencz
táneztan tó nővére. „

A beállott nyári idényre ajánlunk saját gyártmá
nyú, kitűnő minőségű

géphajtó- és erömütani szíjakat,
továbbá

zsir- és timsósavas varró és kölöszijainkat.
Kívánatra mintákkal és árjegyzékkel szolgálunk.

Kiváló tisztelettel

GMEINER és SCHERG
8

(131) 14-20

Kitüntetve 
orsz. kiállításon 

1885.

Budapest.

bőr- és gépszij-gyára, Brassóban.

nem es Kitüntetve
orsz. Nőipar ki- 

előbb F
KRISZTA és Társa. 61Utóson 188b

Egyházi felszerelések, miseruhák és zászlók Budapest, 
gyára. —

33'ucla.E»e«t, X.ipót-utczn. 21.

Ajánlja a t. ez. társulatok, testületek, egyletek s köröknek 
külön zászló-készitési osztályokat, mely saját műhimzö intézettel és 
műhelyekkel van egybekapcsolva, melyekben arany vagy ezüsttel 
művésziesen hímzett vagy festett: eyyházi, iskolai kath. legény- 

egyleti, ifjúsági, ipartestilleti, dalegyleli, tűzoltó, bányász, hadastyán, 

lövész, temetkezési stb. zászlók és lobógk az egyszerűbbtől kezdve a leg
díszesebb kivitelben készülnek.

Rajzokat, mintákat és részletes költségelőirányzatokat kész-
séggel küldünk. (280) 3-4
Egyházi ruhák- és felszerelvényekröl külön árjegyzékkel szolgálunk.

Aranyérmekkel kitüntetve. |

$

Első cs. és kir. kizár, szabadalm. | Aranyérmekkel kitüntetve. |-~

KRONSTEINER KÁROLY WIEN, I. Hauptstrasse 120. szám saját házában.
Főherczegi és herczegi uradalmak, cs, és kir. katonai raktárak, vasút-, ipar-, és hámortársulülok építkezési vállalatok, VÁLLALKOZÓK és ÉPITÖME8 

1 on TEREK’ valamint gyártulajdonosok szállítója. — Ezen homlokzatfesték, melyek mészben oldhatók, a száraz porított állapotban 40 különféle szín-mintában, kilónkint 10 
(Ibi) 13—20 krtól fe]jebb szállíttatnak és a festékszinek tisztaságát illetőleg teljesen hasonló az olajmázoláshoz. — Mintalapok és használati utasítások ingyen és bérmentve küldetnek


